

四川省第十四届运动会闭幕

第十五届省运会将于2026年在广安内江宜宾举行

华西都市报讯(记者 陈羽啸)8月16日,四川省第十四届运动会在乐山闭幕。成都体育代表团以226枚金牌、奖牌总数478枚,位居省运会金牌榜、奖牌榜首位。

四川省运动会是四川省内规格最高、规模最大、影响最广的综合性运动会。

本届省运会设置青少年体育项目、群众体育项目2大类49个大项,较上一届省运会多了13个大项,吸引2.6万余人参与,赛会规模、竞赛项目和参赛人数均创历届之最。目前,本届省运会已安全顺利完成43个大项比赛,决出949枚金牌。青少年体育项目田径项目中,13个市(州)18人32次破14项赛会纪录。

经过近两个月的努力拼搏,成都体

育代表团共获得226金、135银、117铜,奖牌总数478枚,位居省运会金牌榜、奖牌榜首位。值得一提的是,本届省运会还增加了竞技体育贡献奖和体教融合贡献奖两个排名,成都体育代表团在这两项榜单上也位居第一。

此外,成都体育代表团也刷新了自己创造的省运会纪录:网球13金,创历史最佳;足球19金,实现全满贯;首次设

项的花样游泳包揽全部4金;羽毛球11金,包揽男女甲乙组4金;游泳比赛,获得了该项目62枚金牌中的52枚。

闭幕式结束后,剩余6个大项的群众组比赛将陆续举行。

闭幕式上,广安、内江、宜宾接过四川省运动会会旗。四川省第十五届运动会将于2026年在广安、内江、宜宾举行,第十五届省运会开幕式将在广安举行。

竞技成绩再突破 全民参与热情高

——四川省第十四届运动会赛事综述

8月16日,乐山市奥林匹克中心体育馆,随着下一届省运会举办地——广安、内江、宜宾三地代表接过四川省运动会会旗,四川省第十四届运动会圆满落幕。

本届省运会坚持“人民至上”的办赛理念,积极探索改革路径、进一步完善办赛模式,推动省运会创新发展。运动员在竞技场上奋勇拼搏,捷报频传,成果创近几届省运会新高。此外,更多普通群众也圆梦省运会赛场,充分展现出这场体育盛宴的全民共享属性,为体育强国建设贡献了四川力量。

人才涌现 竞技水平显著提升

在赛事项目设置上,本届省运会分青少年组、群众组两大类共49个大项,在赛事规模、项目设置、参赛人数方面均创历届之最。在组委会精心组织下,运动员在比赛中捷报频传。

本届省运会田径比赛共5个比赛日,几乎每天都有赛会纪录被打破。尤其最后一个比赛日的男子乙组4×400米接力,更是出现了5支队伍齐刷刷打破项目赛会纪录的盛况。“破了纪录都不一定能站上领奖台,足见当下四川田径的竞争有多激烈!”四川体育职业学院田径运动管理中心主任张春喜说,“我省在‘短跨跳’上保持了领先水平,中长跑人才也储备丰富。”

据统计,本届省运会田径项目比赛中,共有18人32次打破14项赛会纪录,3项3人达到国家级运动健将标准,12项32人达到国家一级运动员标准。

“这么多年的努力没有白费,感谢教练,感谢自己!”在本届省运会短跑比赛中打破了两项赛会纪录的短跑“女飞人”刘国怡说。这名18岁的攀枝花姑娘刚刚高中毕业,考入了成都体育学院。成为省运会冠军,并达到国家级运动健将标准的她,对未来更加充满信心:“今后,我会更加勤奋锻炼,希望自己的成绩能进一步提高,未来走向国门,走向国际的舞台。”

像刘国怡这样的选手,在本届省运会上还有很多。事实上,在后备人才集



在柔道比赛场地上,选手们正缠斗在一起。四川日报全媒体记者 尹钢 摄



在沙滩排球女子甲组决赛中,广元队队员精彩救球。

四川日报全媒体记者 尹钢 摄

中涌现的同时,全省各市州的竞技水平也全面提升。

在射箭比赛中,自贡队异军突起斩获6金1银4铜,成为该项目最大“黑马”;广元队在传统优势项目沙滩排球上独揽女子两金,成为大赢家;作为东道主,乐山队在举重、武术套路、曲棍球等项目上强势夺金,位列多个单项金牌榜第一名。除传统强队成都队获478枚奖牌外,乐山队、绵阳队、自贡队、广安队、南充队、内江队的奖牌总数也突破百枚,创下各地参加省运会以来的最好成绩……

“本届省运会实现了赛会成绩的大突破、绿色低碳的大突破、安全办赛的大突破。向全省人民奉献了一场安全、简

约、精彩的运动盛宴,让全省人民感受到省运会的激情、体育的魅力!”省体育局局长罗冬灵在闭幕式致辞时如是说。

全民参与 体育事业全面发展

王星、薛璐琪同在省烟草商业系统工作,两人因体育结缘,喜结连理。本届省运会上,夫妻二人代表乐山参加了气排球、羽毛球项目比赛,王星还收获了1枚银牌。他们的女儿王语恬,则取得本届省运会艺术体操比赛丙组团体第一名、个人项目团体第一名、团体总分第二名的好成绩。

“全民健身,就是要男女老幼都动起来。”省体育局群体处处长滕秀强介绍,作为我省四年一度的体育盛会,本届省运会在比赛项目上更加全面。其中,青少年组增设花样游泳、自行车、帆船帆板、轮滑冰球、滑雪5个项目,项目覆盖面更加广泛;群众组增加了国际象棋、传统武术、广场舞、门球、体育舞蹈、龙舟、广播体操、地掷球8个群众基础好、参与积极性高的项目。

8月11日,在自由体操、蘑菇山羊(小型鞍马)和双杠3个项目结束后,本届省运会体操项目男子戊组个人全能金牌获得者陈奎亦成为全场焦点——这名

刚刚“幼儿园毕业”的6岁萌娃成为本届省运会年龄最小的金牌获得者。年龄虽小,他却有着成为奥运冠军的梦想。

四川省实践锻炼选调生刘诗豪,在本届省运会中代表阿坝州参加围棋比赛。他过五关斩六将,成功问鼎业余围棋冠军,为阿坝州斩获本届省运会首枚金牌。这也是阿坝州在省运会围棋比赛上的历史首枚金牌。

“我们在市州组团报名基础上,进一步拓宽了群众组项目的参与主体范围,省级行业体协、中央驻川单位也可单独组团或组队参赛,参与年龄要求进一步拓宽,将全民健身的参与性和广泛性落到实处。”滕秀强介绍,本届省运会共吸引全省21个市州、3个体育行业协会、超过2.6万人参与,其中运动员2万余人。越来越多普通人走进省运会赛场,实现自己的冠军梦,助力“全民健身”理念深入人心。

体教融合 展现四川体育发展全貌

本届省运会在奖项设置上更加注重科学化展现四川体育发展全貌,不再唯金牌论——青少年组设比赛成绩榜及竞技体育贡献奖、体教融合贡献奖、体育道德风尚奖“一榜三奖”。成都代表团除位居比赛成绩榜榜首外,也是竞技体育贡献奖和体教融合贡献奖排名榜首。

作为曾经的射箭“亚洲冠军”,成都射箭队教练李迅在本届省运会上有9名队员摘金。“我希望未来能培养出更多的冠军,省运会冠军、全国冠军、亚洲冠军,乃至世界冠军。”

在刘国怡的启蒙教练、攀枝花市第十五中学体育老师何登林看来,体教结合是刘国怡成功的秘籍。“经过攀枝花市体育学校和我们学校这3年的联合培养,她今天的的成绩就是3年训练最好的答卷。今后,我们也相信她会迈上更大的舞台。”

“我们旨在通过多榜单排名比拼,更加科学、客观、全面地评价各地体育发展综合水平。尤其通过增设体教融合贡献奖,突出体教融合发展,提升基层体育教师工作激情,不断推动竞技体育后备人才培养。”省体育局相关负责人表示。

四川日报全媒体记者 陈宇 王晋朝

四川省残特奥会提前比赛项目明日开赛

华西都市报讯(记者 秦怡)8月18日,四川省第十届残运会暨第五届特奥会提前比赛项目将正式开赛。据了解,提前比赛项目包括举重、乒乓球、射箭、跆拳道、旱地冰壶等5个残运会项目和特奥会田径、游泳、羽毛球、篮球等5个项目。其余15个大项比赛将于9月2日至8日举行。

四川省第十届残运会暨第五届特奥会是由省政府主办,省残联、省体育局、教育厅和乐山市政府共同承办的高规格全省性综合赛事。每四年举办一届的残特奥会是对我省残疾人体育发展成就的一次全面检阅,是有效推动我省残疾人体育运动和残疾人事业发展的重要举措和路径。

本届残特奥会以市(州)为单位组团

参赛,报名参赛运动员超过2000人,其中残运会1662人,特奥会472人;共设25个大项,其中残运会项目18个,特奥会项目7个。

目前赛事的进展方面,由于项目的特殊性,射击项目已于7月在四川省陆上运动学校完成赛事,产生21枚金牌。

举重、乒乓球、射箭、跆拳道、旱地冰

壶等5个残运会项目和特奥会田径、游泳、羽毛球、篮球等5个项目作为提前比赛项目,将于8月18日至23日举行;其余15个大项比赛在9月2日至8日举行。

本届省残特奥会以乐山市奥林匹克中心为主赛场,以市中心城区为依托,辐射带动市中区、峨眉山市、犍为县、沐川县等县(市、区)办赛。